



康复康养中心效果图



渭南中医医院新址

山就是金山银山的理念，打造安全高效的生产空间、舒适宜居的生活空间、碧水蓝天的生态空间，创造优良人居环境，实现人与自然和谐共生，打造绿色人居样板区。临渭区是“中国葡萄之乡”“中国核桃之乡”，利用现有的葡萄、核桃、猕猴桃、冬枣、茶菊园等资源，开发降压减盐老年食品，推动茶、果汁饮料、饼干薯片等老年健康休闲食品生产。在农副产品深加工领域，依托秦牛食品、谦顺核桃、裕美农业、恒芳玫瑰等龙头企业，形成了“葡萄种植-酿酒加工-储藏交易-休闲观光”“核桃种植-初级加工-核桃油、营养粉及饮料精深加工-核桃壳综合利用”等标志性产业链，以精深加工接续粗加工，增加产品附加值。临渭区桥南镇和阳郭镇地处秦岭北麓，以山地和坡地为主，一直有种植中草药的传统，其中以连翘、苍术等中药材尤为出名，建设阳郭镇中草药小镇统筹产业发展、中医药文化创意和旅游，探索出了“中医药+康养+文化创意+旅游”产业融合发展的新路径，引领带动群众增收，助力乡村振兴。

三是坚持构建优质均衡的公共服务体系，建成全覆盖可持续的社会保障体系，实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶，打造幸福民生标杆区。近年来，临渭区构建了“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”养老服务体系，打造了由政府部门主导、社会力量参与、市

场化运作的“养老服务+”模式。并重点推进天朗富春原颂、汉华原上、蓝城陶然里项目建设，在商业养老住宅开发项目进行适老化改造，提供医疗护理、健康管理、生活照料、文化娱乐、精神慰藉等服务。推进农村幸福院、农村敬老院、农村居家养老服务站等建设，着力打造医、养、教为特色的乡村养老服务小院。进一步提高对农村老年人服务，实施联动养老、日间照料与幼儿照料等看护服务，加强无障碍设施建设等适老化全龄化改造。此外，投资8亿元建设智慧健康养老产业园项目，内设养老院、医养中心、康养中心、理疗中心，实现养老服务的全覆盖；投资7亿元建设美好生活示范区康复康养中心，提供康复治疗床位390个，养老护理床位510个，提高了区域综合健康服务能力、增强康复治疗水平，保障人民生命健康。

四是坚持构建物质生活和精神生活全面和谐的美好家园，以衣食无忧的物质生活和丰富多彩的文化生活，构建和谐幸福、秩序良好、公平公正的社会氛围，使老百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。近年来，临渭区大力发展文化旅游产业，先后被评为陕西省文化先进区、陕西省全域旅游示范区。非遗项目“碗碗腔”入选国家级非遗保护项目，“非遗博物馆”项目入选陕西省文旅融合优秀案例。桃花源景区被评为国家4A级旅游景区，成为了临渭区集文化、旅游、乡村振兴、非遗传承、产业